

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (8266)

Год издания 37-й

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ПОЧЕТНЫЕ МЕТАЛЛУРГИ

В канун Дня металлурга добрые вести пришли на Старотрубный завод. Коллегия Министерства черной металлургии и президиум ЦК профсоюза присудили коллективу предприятия третье место в социалистическом соревновании за итоги работы во втором квартале.

Звание «Почетный металлург» присвоено вагранщику С. П. Андруху и бригадиру формовщиков - заливщиков В. А. Матафонову.

Значком «Отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР» награждены слесарь цеха футерованных труб В. С. Кормильцев, кольцевой трубопроводного цеха В. А. Новиков, электросварщик трубосварочного цеха И. П. Посажеников, выемщик труб труболейного цеха Б. А. Шумихин.

Шестеро старотрубников — муфтонарезчик В. А. Гурьянова, кольцевой А. В. Денюшин, слесарь П. М. Зуев, бригадир А. Ф. Коновалов, мастер А. К. Макаров, начальник ПРБ механического цеха В. М. Рукавишников — награждены Почетными грамотами Министерства черной металлургии.

Армия почетных металлургов на Новотрубном заводе получила новое пополнение. Высокого звания удостоены еще восемь новотрубников. Этой наградой отмечены трудовые достижения вальцовщика пятого цеха Х. З. Ахмедьянова и старшего отжигальщика этого же цеха И. Ф. Глушкова, сварщика цеха № 1 А. Н. Еремина и вальцовщика первого цеха Н. Д. Казина, старшего сварщика стана «30-102» Б. Г. Махнева и старшего вальцовщика стана А. М. Попова, а также старшего нагревальщика четвертого цеха И. Ф. Озорнина и подручного вальцовщика стана «140» № 3 С. Д. Щелконогова.

Значками «Отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР» награждены двадцать новотрубников. Почетными грамотами Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности отмечены 33 человека.

Желаем, товарищи, новых успехов в юбилейном соревновании в честь 50-летия Великого Октября!

★ 50-й юбилейный, 50-й трудовой

Наша опора

Страна готовит достойную встречу юбилею Октября. Наша смена в трубопроводном цехе работает особенно дружно. Коллектив ее в первом полугодии изготовил сверх плана 274 тонны труб высокого качества. Удалось нам снизить до двух процентов передельный брак.

Все работали ровно и слаженно. Трудно кого-либо выделить. И все-таки особой похвалы заслуживает труд наших передовиков: рабочего вальцовочной машины В. Г. Кормильцева, на переделье протяжки — И. И. Белова, И. А. Деткова, М. И. Елисеева и многих других.

Эти специалисты — опора цеха, добрый пример для остальных рабочих.

С. БОНДАРЕНКО, начальник смены вальцовочного цеха Старотрубного завода.



Новости из автохозяйства

Правофланговые

До юбилейного праздника остается менее трех с половиной месяцев. И это, конечно, чувствуется. Соревнование в нашем коллективе ярче разгорается с каждым днем. Хочется порадовать Родину своими успехами.

У нас много хороших производственников. И все же в июле лучше других трудятся шоферы автобуса и грузовых автомашин

А. Н. Бахарев из первой колонны, В. Л. Никитин из второй колонны, В. Н. Мухомов из третьей колонны и кондуктор Т. С. Герасимова из первой колонны. Они систематически перевыполняют задания на 15—25 процентов.

П. БЕЛЬКОВ, начальник автохозяйства, **Н. ТРУБНИКОВ,** председатель местного профсоюза.

Рации на такси

В городском автохозяйстве успешно внедряется новая техника. На девяти легковых такси установлены радиостанции, а при автобусной станции — радиостанция.

Теперь диспетчеру не надо выходить и искать такси, чтобы удовлетворить заявку. Можно и в пути следования дать шоферу любое указание.

— Зоркий глаз у Надежды Константиновны, — говорят рабочие шестого цеха Новотрубного завода.

Действительно, хорошо трудится ударник коммунистического труда контролер ОТК Н. К. Зырянова. Она замечает малейший дефект, принимает трубы только высокого качества.

Новыми успехами встретила Надежда Константиновна День металлурга.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В труболейном цехе Старотрубного завода проходит смотр-конкурс на лучший цех, участок по рационализации и изобретательству. За первое полугодие поступило 41 предложение, из них 30 использовано. Экономический эффект — 17 тысяч рублей в год.

Ценное предложение — по увеличению производительности вагранок и экономному расходованию кирпича. Его авторы — П. В. Соловьев, В. А. Кузьмин, Н. Н. Меньшиков и Д. В. Дрешлик. Оно позволяет ежегодно экономить девять тысяч шестьсот девяносто девять рублей.

Активным новатором является старший мастер по оборудованию В. Д. Оглобин. Он разработал за полугодие восемь предложений, которые направлены на улучшение условий труда рабочих.

Правда, до выполнения социалистических обязательств юбилейного года еще далеко. Рационализаторам необходимо усилить поиск, подумать над тем, как механизировать и автоматизировать трудоемкие операции, выполняемые вручную. Это даст возможность повысить производительность труда, выпускать больше продукции тем же штатом.

М. АНДРЕЕВА.

АРЕСТЫ ГРЕЧЕСКИХ ПАТРИОТОВ

АФИНЫ. Греческая охранка продолжает аресты демократических деятелей. Агенты асфали арестовали бывшего депутата левой партии ЭДА И. Пападимитриу, а также большую группу руководящих работников молодежной организации Союза центра. Аресты были произведены в Афинах и на острове Крит.

Греческий министр общественного порядка, в ведении которого находится полиция и жандармерия, сообщил, что он посетил остров Лерос (восточная часть Эгейского моря) для осмотра мест, куда будет передана часть заключенных с острова Юра.

Газеты, кроме того, сообщают, что в Афинах арестован бывший министр иностранных дел Э. Авероф. Министр внутренних дел С. Паттакос заявил, что поводом для этого ареста явилось нарушение Аверофом приказа военных властей об осадном положении.

НЕМЕДЛЕННО ОТВЕСТИ ВОЙСКА ЗАХВАТЧИКОВ

Положение на Ближнем Востоке в высшей степени беспокоит мировое общественное мнение, говорится в опубликованном в Брюсселе заявлении президента — координатора Всемирного Совета Мира Изабеллы Блюм и генерального секретаря совета Ромега Чандры.

В заявлении подчеркивается, что для восстановления мира на Ближнем Востоке необходимо, чтобы израильские войска немедленно и без всяких условий отошли на позиции, которые они занимали до начала военных действий.

Текст заявления направлен генеральному секретарю ООН.

ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС

БЕРЛИН. Член Политбюро ЦК СЕПГ Герман Матерн решительно осудил агрессию США во Вьетнаме и агрессию Израиля против арабских государств. Выступая в городе Росток перед западногерманскими гостями на Неделе мира прибалтийских стран, Матерн указал, что эта агрессия является частью глобальной стратегии американского империализма. Он подчеркнул связь экспансионистской политики правящих кругов Бонна с этой стратегией. «В настоящее время основной формой борьбы западногерманского империализма против существующего положения в Европе, — сказал он, — является борьба против ГДР, а главным методом этой борьбы является агрессивное притязание Бонна на право единоличного представительства всего немецкого народа». Матерн подчеркнул, что признание ГДР стало узловой проблемой политики взаимопонимания и является условием обеспечения европейской безопасности.

Матерн подчеркнул насущную необходимость нормализации отношений между ГДР и ФРГ, между правительствами обеих стран.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Коллектив ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Новотрубного завода готовит достойную встречу юбилею Родины. Отвечая трудом на Тезисы Центрального Комитета КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», новотрубники приняли новые повышенные обязательства. Они решили досрочно завершить годовой план по выпуску валовой продукции и по реализации. Выдать сверх уточненного плана 16 тысяч тонн труб, причем 13,5 тысячи тонн к 50-летию Великого Октября. И слово флагмана первоуральской промышленности не расходится с делом. За первое полугодие предприятие план по реализации выполнило на десять дней раньше срока, выданы дополнительно многие тысячи тонн труб.

Металлурги решили не только увеличить выпуск продукции, но и улучшить ее качество. Они наметили уменьшить потери от брака на 15 процентов против прошлого года. И уже добились в этом успехов. За шесть месяцев потери снижены на 17,2 процента.

Работа в новых условиях хозяйствования требует бережного расходования сырья и материалов. Поэтому новотрубники и взяли курс на строжайшую экономию металла, топлива, электроэнергии. Сберечь 2300 тонн металла, в том числе 1900 тонн к Октябрю, 2800 тонн условного топлива, 2300 из них — к празднику, 2 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 1,8 миллиона — к юбилею — таковы их рубежи.

Большой вклад в заводскую копилку внесут рационализаторы и изобретатели. Они уже записали на свой счет миллион рублей и, наверняка, переключат запланированные к юбилею полтора миллиона рублей экономии от рационализации.

Много внимания уделяется внедрению хозяйственного расчета и планов научной организации труда. Например, осуществление 17 планов НОТ уже дало экономический эффект 168 тысяч рублей.

Новотрубники решили внедрить автоматизацию, телеуправление и диспетчеризацию всех энергетических установок (подстанций, компрессорных, очистных сооружений и т. д.). Осуществить отработку исследованные системы автоматического комплексного контроля качества труб с применением интроскопической аппаратуры на отдельном участке контроля труб. К 50-летию Советской власти будут разработаны и отлажены системы автоматического регулирования технологическим процессом раскатного и калибровочного стансов установки «160» с применением электронно-вычислительной машины.

Улучшатся условия и организация труда. В цехах будет осуществлен ряд мероприятий по промышленной эстетике. Слово новотрубников не расходится с делом. Сейчас широко развернулось соревнование за выполнение принятых обязательств. Так, высокопроизводительно работает коллектив коммунистического труда стана «140» № 1 под руководством старшего мастера Ш. Ш. Хисаева, выполнивший задание за 12 дней июля на 102,1 процента. Самых высоких показателей на стане добилась бригада мастера Г. К. Акиншина. Ее итоги — 108,2 процента.

У прокатчиков отлично сработала также бригада коммунистического труда мастера В. К. Лобанова со стана «140» № 3. Она прокатала за 12 дней сверх плана 121 тонну труб.

По станам холодной прокатки труб впереди бригада коммунистического труда исполняющего обязанности мастера В. П. Татарченко из цеха № 3. Она выполнила задание 12 дней на 111,5 процента. Совсем немного отстает от нее смена мастера А. П. Королева и шестого цеха — 109 процентов.

На отделе, как всегда, одна из лучших — бригада коммунистического труда мастера М. А. Набродова из цеха № 7. Успешно начал июль и коллектив мастера Р. С. Михеева из четвертого цеха. Он сдал сверх плана 204 тонны труб.

К РАБОЧИМ ПРИШЕЛ ПОЛИТИНФОРМАТОР

Анатолий Михайлович Самсонов — энергетик третьего цеха Новотрубного завода — выполняет ответственное партийное поручение. Он руководит группой политинформаторов цеха. Нельзя сказать, что на заводе или в партийной организации какого-либо другого предприятия накопился солидный опыт работы политинформаторов. Но первые шаги уже сделаны, и они позволяют сказать, что новая форма беседы с трудящимися привлекла к себе их внимание, становится неотъемлемой частью агитационно-пропагандистской деятельности партийных организаций.

В связи с этим наш корреспондент задал несколько вопросов Анатолию Михайловичу Самсонову.

* * *

— Как давно создана у вас в цехе группа политинформаторов?

— Не очень давно, всего лишь в начале июня.

— Прощу вас, расскажите подробнее, кто входит в группу.

— На заседании партбюро мы обсудили каждую кандидатуру. В группе 16 политинформаторов. Это грамотные, достаточно подготовленные люди, способные довольно правильно ответить на лю-

бой вопрос: Александр Михайлович Ильичев — начальник отдела подготовки труб, Виталий Алексеевич Дроздецкий — отжигальщик, Иван Александрович Балашов — диспетчер, молодой инженер-экономист Раиса Скачко и другие товарищи. Все они серьезно относятся к политинформациям. На первом заседании группы мы решили, что нужно попросить проводить беседы без всяких конспектов.

Каждый политинформатор тщательно готовится к встрече со своими слушателями. Получается простая, доверительная беседа.

— Как вы организовали работу группы?

— Мы и сейчас не уверены, что правильно делаем то, что делаем. Вначале не составляли никаких планов. Коммунистам Ильичеву и Дроздецкому поручили подготовить беседы на международные темы. Воспользовались журналами «За рубежом», «Новое время», подобрали свежие интересные материалы, побывали на лекциях по международному положению. Поэтому первые беседы прошли довольно интересно.

Но не только международные дела интересуют наших рабочих. Мы решили, что политинформаторы должны как бы специализироваться по опре-

деленным темам. Инженер-экономист Скачко, например, готовит информации на экономические темы; диспетчер Балашов проводит беседы о событиях в нашей стране; за новинками в трубной промышленности следит коммунист Павлов; вопросами рационализации поручено заниматься политинформатору Емлину; беседы на спортивные темы готовит старший мастер Зарубин. В общем, наши политинформаторы разделены на четыре группы — в зависимости от тематики бесед.

Сейчас мы уделяем большое внимание пропаганде Тезисов ЦК КПСС. Стараясь выбрать тематику, которая в какой-то степени касалась бы производства нашего цеха. Например, готовим беседу о техническом прогрессе.

— Как часто политинформаторы выступают с

беседами?

— В нашем цехе четыре смены. За месяц проводится по две политинформации — это уже восемь. Да по две в механической и энергетической службах. Всего в месяц мы проводим 12 политинформаций. Срывов пока не было. Круг тем политинформаций все расширяется и расширяется. Жизнь вносит в наши планы изменения. Происходят события, о которых необходимо рассказать рабочим. Поэтому всегда, так сказать, в боевой готовности политинформаторы по международной и внутренней жизни.

— Ваше мнение об этой форме массово-политической работы?

— По-моему, это интересная и нужная форма общения с людьми. Потому что специализируясь по определенным темам, политинформаторы могут

глубже и полнее доносить до трудящихся материал своей беседы. Кроме того, более полно освещается общественная жизнь. Агитаторы, например, не всегда готовят беседы о новой технике, спорте, новых кинофильмах и т. д. А политинформаторы не забывают обо всем этом.

Институт политинформаторов — нужная форма общественной деятельности. Она дает большие возможности для политического, экономического и культурного воспитания трудящихся. Но она требует заботы и внимания.

— Помогает ли вам партийное бюро?

— Да, оно не забывает нас. Редкий день секретарь партбюро Георгий Васильевич Гасилов не поинтересуется, над чем мы работаем, как проходят беседы. И помогает, если нужно.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Когда забывают об учете

В группу народного контроля Первоуральского совхоза поступило анонимное письмо из деревни Крылосово. Конечно, анонимку можно было бы и не проверять. Но секретаря парткома З. Н. Белову и контролеров заинтересовали приведенные в письме факты. Проверка подтвердила их обоснованность.

Оказалось, что при попустительстве бригадиров А. Ярина, А. Жукова, кладовщика Р. Шакирьянова, управляющего Битимским отделением В. Курбатова и других ответственных лиц, шофер В. Ярин беззастенчиво приписывал себе десятки тонн якобы перевезенных грузов, вписывая в путевку грузчиком свою жену, хотя она и в глаза не видела мешков с зерном.

Только за период посевной кампании этого года Ярин приписал себе 187,5 тонны. Его жена получала незаконно зарплату.

Все это происходило на глазах многих руководителей и каждый закрывал глаза на явные нарушения. Пришлось вмешаться в эту историю городскому комитету народного контроля. И вот в совхозе состоялось заседание его. Даже при поверхностном рассмотрении дела стали ясны причины приписок. Это отсутствие учета в бригадах и в отделениях, бесхозяйственность, проявляемая там, отсутствие должного контроля за работой низовых звеньев со стороны руководящих работников: главного бухгалтера А. Щербаковой,

главного механика В. Зимины, заведующего машино-тракторными мастерскими А. Шаймеева и других товарищей.

Комитет народного контроля обязал директора совхоза В. П. Гредасова взыскать с тт. В. Ярина, Р. Шакирьянова, А. Жукова допущенные убытки. Объявлен выговор тт. А. Щербаковой, В. Зиминой, А. Шаймееву. Комитет требует от руководителей совхоза навести порядок в учете и отчетности и предупреждает, что в случае нарушений виновные будут строго наказаны.

Думается, что эта история станет уроком руководителям хозяйства, который пойдет на пользу дела.

НА ТЕМЫ международной жизни

Крепнет движение народного сопротивления

Суэцкий канал, по которому недавно проходили суда со всех концов мира, сейчас опустел, превратившись в пограничную зону. На его восточный берег вошли израильские войска. Присутствие врага всего в нескольких сотнях метров от основных населенных пунктов зоны канала накладывает свой отпечаток на жизнь и настроения народа, который сохраняет высокий моральный дух перед лицом опасности и полон решимости отразить израильскую агрессию.

подчеркнул он, зависит от трех основных факторов: высокого морального духа народа, защищающего свою страну и свои социальные и политические завоевания, солидарности всего арабского народа, сплотившегося перед лицом империалистической угрозы, и поддержки справедливого дела арабского народа социалистическими странами.

В этом районе создаются отряды народного сопротивления, в которые вступают добровольцами тысячи рабочих, крестьян и служащих. Инициативу в организации движения народного сопротивления взял на себя Арабский социалистический союз, пославший на передний край своих наиболее активных членов. В Порт-Саид и другие населенные пункты зоны Суэцкого канала направились добровольцами многие лица, принимавшие участие в защите Порт-Саида от тройственной агрессии в 1956 году. Сейчас они ведут активную работу по обучению и подготовке отрядов народного сопротивления, которым отводится немаловажная роль в обороне населенных пунктов, в борьбе с возможными воздушными десантами. Патриотам роздано оружие — винтовки, автоматы, пулеметы, а также противотанковые средства. Женщины обучают способам тушения пожаров, оказанию медицинской помощи, владению оружием. Постоянно работают курсы по изучению военного дела, которые не могут вместить всех желающих.

В районе Эль-Кантара с помощью Красного Креста на западный берег Суэцкого канала с Синайского полуострова переправляются египетские солдаты, среди них много раненых. С ними поступают все новые факты зверств и издевательств, которым подвергала израильская солдатня захваченных военнопленных. Израильцы продолжали зверствовать и после официального прекращения огня, расстреливая и избивая пленных, оставляя их без воды в раскаленной пустыне.

Арабский социалистический союз ведет большую политическую работу среди местного населения и отрядов народного сопротивления. Один из руководителей Арабского социалистического союза в зоне Суэцкого канала Мухаммед Анис заявил, что его целью является воспитание активных идейно-убежденных борцов. Наша сила,

Губернатор Порт-Саида Фарид Тулан привел как типичный пример случай. 18 июня, когда с двух израильских джипов подверглась обстрелу из пулеметов группа египетских солдат, пришедших к берегу озера к востоку от Порт-Саида. Было убито 30 человек. За несколько дней до этого на одной из железнодорожных станций около Эль-Кантара израильцы отравили воду в стоявшей на путях цистерне. Четверо египетских солдат, напившихся из этой цистерны, погибли. Израильцы отбирали у солдат даже скудные запасы пищи и воды, которые у них имелись.

Губернатор подчеркнул, что моральный дух народа Порт-Саида необычайно высок.

Злодеяния агрессоров, направленные на то, чтобы запугать египетский народ, не дают результатов. Напротив они усиливают решимость и волю египтян к борьбе против захватчиков.

В. ИВАНОВСКИЙ, корреспондент ТАСС, Каир.

Чтобы предприятие стало родным

СЛОВО К МОЛОДЫМ ДИНАСОВЦАМ

В ПОСЛЕДНЕЕ время завод наш попал в довольно трудное положение: планы не выполняются, низко качество продукции. И одной из причин этого является большая текучесть кадров. Мне, человеку, который проработал здесь более тридцати пяти лет, обидно и горько видеть, что люди уходят от нас. Уходят с легкой душой.

Да, я знаю, что условия труда у нас далеко не блестящие. Вина в этом ложится на наших хозяйственных руководителей, на инженеров и техников, которые не сделали всего, что было возможно, для механизации и облегчения работ. В то же время я не согласен и с теми, кто только охавывает завод. Нельзя ведь в самом деле не видеть тех хороших изменений, которые происходят постоянно: и автоматика появляется, и приспособления различные внедряются, и новая туннельная печь введена, а вторая строится.

По-моему, люди уходят от нас еще и потому, что завод не стал для них родным. Та-

ким, чтоб сердце за него болело. Уходят большей частью новички, молодежь. И повинны в том и наша партийная, профсоюзная, комсомольская организация. У нас мало рассказывают молодежи о славной истории завода, о заслуженных тружениках. Они не убеждают молодых в том, что это неправильно — бежать от трудностей...

Хочу рассказать коротенько о том, как мы работали. Приехал я сюда в 1931 году. Завод строился. Поселок

был маленький. Ни одного кирпичного дома — одни бараки. А сейчас взгляните, какой у нас чудесный, благоустроенный поселок! Не увидишь непролазной грязи, что была в те годы. Ветераны Наворонков, Рожков, Горбунов, Хмелев помнят, с каким трудом строились и вводились в строй цехи. Кроме того, мы находили силы и время, чтобы выйти на субботники. И не по одному разу, а очень часто.

Тяжело было. Но мы все пережили и своим



Труженики полей Дагестана приступили к уборке хлебов. Одним из первых вывели комбайны на поля механизаторы совхоза имени Буйнакского Кизилюртовского района.

На снимке: директор совхоза Я. Амиров (справа) и главный инженер Х. Ахмедов осматривают поля.

Фото Р. ДИКА.

Фотохроника ТАСС.

ДОМА ЖДУТ ГАЗ

Исполком горсовета обсудил важный вопрос

ПЛАНЫ НА НЫНЕШНИЙ ГОД: ПОДАТЬ ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО В 3390 КВАРТИР • ПЕРВЫЙ И ВТОРОЙ УЧАСТКИ ГАЗМОНТАЖА РАБОТАЮТ ПЛОХО • 60000 РУБЛЕЙ ИЗРАСХОДОВАНО, А ГАЗА НЕТ • МОНТАЖНИКОВ И СВАРЩИКОВ НЕ ХВАТАЕТ • НАДО НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВЛЯТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

Природный газ уже давно пришел в наш город. Большинство крупнейших предприятий Первоуральска давно использует его на полную мощность. Широкие перспективы открылись и для газификации жилых домов. Планы на нынешний юбилейный год обширные: намечено подать голубое топливо в 3390 квартир.

Но планы эти пока остаются на бумаге. Напрасно долгие месяцы ждут горожане, когда же, наконец, вспыхнет голубой огонь в квартирах. За первое полугодие, как сообщил исполняющий обязанности управляющего трестом Первоуральскмежрайгаз Е. М. Чжан, природный газ подан всего лишь в 60 квартир.

Шестидесят из трех с лишним тысяч. Почему же создается такое положение, кто виноват, какие меры необходимо принять, чтобы выполнить план газификации города.

Об этом и шел разговор на заседании исполкома городского Совета совместно с руководителями предприятий и строителями.

Причин отставания много, но самая главная из

них — плохая работа первого и второго участков Газмонтажа треста Свердловскгазстрой. Взять, к примеру, городские уличные сети газопровода. Здесь не выкопано ни одного метра траншей, не уложено ни одного метра труб. И в ответе за это полностью участок № 2 Газмонтажа и его начальник А. А. Пантюхин.

Или другой факт. Нужно прокладывать газопровод на Магнитку протяженностью три километра. Есть все необходимые документы, деньги, завезены и лежат целое лето трубы. А к работе на трассе Газмонтаж и не приступал. И вообще по Хромиковскому стройуправлению из запланированных на год 113 тысяч рублей участок № 2 освоил за шесть месяцев всего-навсего... 17 тысяч. Ничего не скажешь, «темпы».

Еще «интереснее» положение на Динасе, где занят участок № 1 Газмонтажа. В 370 квартирах давно установлены газовые плиты. Обладатели их несколько раз дружно выходили копать траншею под трубопровод. Потом эти траншеи обрушива-

лись и приходилось готовить новые. В общем, монтажники израсходовали все отпущенные на газификацию шестьдесят тысяч рублей, а газа нет и до сих пор. И теперь Динасовый завод вынужден договариваться с участком № 2, чтобы довести дело до конца.

Подводит Газмонтаж и во втором микрорайоне. В первой очереди микрорайона газораспределительный пункт и вся внутриквартальная разводка были готовы 27 июня. И можно было бы дать газ во все 600 квартир. Но Газмонтаж не сделал опрессовку сетей. Кроме того, часть работ задержал жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода. На предприятии очень медленно делают расточку форсунок, готовят в домах форточки. Поэтому и задерживается подача газа в дома № 49, 49-а, 53, 55-а и другие по улице Ватутина.

И так в большинстве районов. Газовые плиты установлены почти во всех намеченных квартирах, подготовлена разводка. Остается монтажникам не так уж много сделать. И везде они отстают, срыва-

ют все сроки. Трест Уралтяжтрубстрой составлял вместе с руководителями треста и управления Свердловскгазстрой уже несколько графиков. И все они были сорваны.

Причем вместо того, чтобы помочь Первоуральскому участку № 2 материалами и кадрами, усилить его, управление Газмонтаж часть монтажников отсюда забрало и отправило в Красноуральск. И начальник управления тов. Нестеров и управляющий трестом тов. Веселовский неоднократно обещали вернуть людей участку, но не сделали этого и до настоящего времени.

Сейчас участок располагает всего двадцатью монтажниками и сварщиками. Полугодовой план он завалил почти по всем объектам. А начальник участка А. А. Пантюхин, очевидно, не отдал себе отчета в серьезности создавшегося положения. Он, например, заранее примирился с тем, что и годовой план коллектив не выполнит. И в этом его поддерживает начальник управления тов. Нестеров. Они придумывают различные причины для оправдания плохой работы Газмонтажа, пытаются убедить себя и других в том, что намеченный план выполнить невозможно. Но это только очередные отговорки. Между тем выход сейчас только один — поменьше искать причин для оправдания, а уком-

плектовать участок опытными кадрами.

Но для этого необходимо и еще одно условие — чтобы заказчики не задерживали документацию и не ждали, что газ придет в дома сам, а активно помогали монтажникам.

Исполком горсовета отметил, что на ряде предприятий плохо осваиваются средства, отпущенные на газификацию. Так, на Новотрубном заводе из 100 тысяч израсходовано за полгода лишь 30,4 тысячи рублей, то есть меньше трети. До сего времени не делается внутриквартальная разводка в тридцать шестом квартале, хотя проектная документация выдана жилищно-коммунальному отделу завода еще в августе 1966 года. Не освоены средства по кварталу № 35.

Не лучше положение и на Старотрубном заводе. Здесь из 15 тысяч рублей освоено только около пяти тысяч.

Исполком решил предложить руководителям предприятий в десятидневный срок разобраться с планом газификации жилого фонда и обязать их полностью освоить отпущенные для этой цели средства в 1967 году, просить управляющего трестом Свердловскгазстрой Б. К. Веселовского срочно принять меры по укреплению Газмонтажа № 2 квалифицированными кадрами; довести до сведения облисполкома о срыве выполнения плана участком Газмонтаж № 2 и просить исполком областного Совета заслушать на своем заседании трест Свердловскгазстрой о ходе газификации города.

Общий успех — в усилении каждого

Второй и восьмой цехи — соседи. Выпускают одинаковую продукцию. Можно сказать, что нет различия и в оборудовании. Правда, по возрасту они далеко не пара. Восьмой вступил в строй всего несколько лет назад, а второй по праву считается ветераном. Здесь немало кадровых рабочих, накопивших богатый опыт. А у соседей коллектив в основном молодой, люди трудятся недавно. Не случайно решили организовать школу передового опыта, чтобы перенять друг у друга лучшие приемы.

Выбрали одну из ответственных профессий — фильтровщика. Процесс фильтрации шламовой пульпы изучался прямо на рабочих местах. Технологи второго цеха приходили к соседям на смену и все хорошее и плохое, что видели, записывали. То же са-

мое делали и химики восьмого. А недавно состоялось общее собрание фильтровщиков, на котором пригласили бригадиров и мастеров.

С технологией процесса фильтрации в основном

СОРЕЗНИВАТЬСЯ — ЗНАЧИТ ОБМЕНИВАТЬСЯ ОПЫТОМ

согласились все. Правда, рабочие из второго цеха заметили, что у соседей барабан фильтра зачастую орошается слабым щелочком только со стороны отдувки шлама.

— Будет хорошо, если постоянное орошение давать и на ту часть, где проводится сушка шлама на полотне, — сказали они. — Тогда улучшится «дыхание» полотна. Но для этого, видимо, придется сконцентрировать пульпу держать более постоянною.

Горячо обсуждались вопросы охраны труда и техники безопасности. Химики из восьмого прямо сказали: с чистой работой мест во втором не все в порядке.

Рабочие посоветовали

также переделать крепление леек, спускные клапаны. А фильтровщики из второго заявили, что соседям стоит подумать над тем, как избавиться от просачивания щелочей и воды через перекрытия этажей.

Сообща обсуждали процесс регенерации, то есть чистки тканевых пор полотна. Химикам молодого цеха пришлось поучиться у своих коллег. Они обратили внимание на устройство для регенерации. Так,

во втором цехе раствор для промывки тканевых пор готовится с небольшой концентрацией. Раствор с установки продолжительное время самотеком поступает на поверхность полотна. А в восьмом он подавался под давлением сжатого воздуха, и через 15—20 минут процесс регенерации завершался. И понятно, чтобы промыть полностью за такое короткое время, фильтровщики вынуждены были увеличивать концентрацию раствора. А это губительно действовало на полотно.

Начальник отделения восьмого цеха А. К. Смирнов сообщил, что регенерационную установку уже переделали по опыту второго цеха и вполне довольны ею.

Е. ВЕРЕТЕННИКОВ,
старший прокатчик
восьмого цеха
хромикового завода.



— Великолепная работница, — говорят на отделе седьмого цеха о В. М. Костиной. — Трудится всегда с подъемом, увлекает за собой других. По праву носит почетное звание ударника.

Это верно. Валентина Максимовна отлично освоила свое дело, накопила большой опыт и щедро делится им с новичками.

Интересно, что Валентина Максимовна участвовала в строительстве седьмого цеха Новотрубного завода и осталась работать в нем. Построенный своими руками, цех стал для нее родным.

Высокими производственными показателями встретила В. М. Костина День металлурга.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Наука помогает производству

УЧЕНЫЕ ВЫРОСЛИ НА ЗАВОДЕ

Технический прогресс в трубной промышленности в наше время определяет все большее усложнение технологических процессов, специфичность свойств обрабатываемых материалов, резкое увеличение требований к качеству выпускаемой продукции. Широко внедрение методов математической обработки данных научной и хозяйственной деятельности, электроники, физики требует соответствующей подготовки инженерных работников завода.

Основные проблемы уже сегодняшнего дня — оптимизация производства и разработка наиболее рациональной технологии, комплексная автоматизация технологических процессов, разработка систем объективного контроля качества продукции и их внедрение — требуют значительных научных работ и большого инженерного труда. Эти новые

аспекты в жизни завода, желание инженеров быть на передовых рубежах науки во многом определяют тяготение к учебе в аспирантуре и защите кандидатских диссертаций.

Из заводских работников уже шесть инженеров защитили кандидатские диссертации, а В. Л. Колмогоров — докторскую. Трое из них продолжают трудиться на Новотрубном заводе.

Характерной особенностью тематики диссертаций наших производственников является сочетание глубоких научных исследований с инженерными разработками, доведенными до практического внедрения. Основные положения кандидатской диссертации М. Ф. Столетнего в определенной степени способствовали освое-

нию стана «30-102», а обоснованное им предложение по увеличению длины прокатываемых труб позволило заводу получить свыше 1 миллиона рублей экономии.

Теоретически разработанные А. К. Шурповым методики расчета геометрии волоочильных колец для изготовления профильных труб широко используются в трубной промышленности.

Весьма важные проблемы разрабатываются в настоящее время работниками завода — аспирантами и соискателями, а их на заводе около 30 человек.

Заканчивает работу над кандидатской диссертацией Е. А. Любынский. Она посвящена теоретическому и экспериментальному исследованию новейших

методов неразрушающей дефектоскопии труб, внедрению их в поточное производство. Диссертация Г. П. Моисеева решает вопросы оптимизации процесса холодной прокатки труб роликами и предлагает новую конструкцию стана ХПТР, уже внедренную в производство и признанную изобретением.

Весьма актуальна тематика диссертации А. А. Фотова — оптимизация трубоволоочильного производства на основе применения совершенной технологии и вычислительной техники.

Интересные исследования поставлены аспирантами-металловедами С. С. Наймары и Н. К. Барац.

Рациональное построение процессов холодной и теплой прокатки, выбор оптимальных режимов ра-

боты станов ХПТ и калибровок технологического инструмента — тема диссертационной работы Л. М. Борисова.

Трудно перечислить все крайне важные для завода, да и не только для завода, а и для всей трубной промышленности, вопросы, решаемые заводскими инженерами-учеными. Важно то, что стремление к расширению своего научного кругозора стало потребностью многих инженеров.

На заводе созданы предпосылки для нормальной деятельности аспирантов и соискателей: работает семинар по философии, предоставляется возможность научных командировок, проведения экспериментов, приобретения необходимого оборудования и т. д. Однако сейчас

этого уже мало. Хотелось бы, чтобы дирекция завода периодически собирала аспирантов (а не только сведения о количестве их на заводе), выслушивала их просьбы, оказывала помощь в решении конкретных исследовательских проблем, печатании статей и диссертационных работ, оформлении научных командировок. Все затраты окупятся сторицей, ибо технический прогресс у нас во многом зависит от заводских ученых.

В. АЛЕШИН,
начальник центральной заводской лаборатории,
кандидат технических наук.

ЦИРК! Цирк приехал! — кричали вездесущие мальчишки, еще издаലെка увидев наш автобус. Это в гости к труженикам городов Камышлова и Талицы прибыла Первоуральская цирковая студия.

Самодельные артисты показали интересную веселую программу. Успехом у зрителей пользовались акробатка Лида Дзирун, эквилибрист Вагиз Зарятдинов. Долго не отпускали со сцены клоунов Леву Юшакова, Сережу Трендина и Сережу Татаурова.

Цирк приехал!

Все цирковые представления прошли с аншлагом. Более десяти тысяч зрителей побывали на выступлениях первоуральских артистов. Однако, желающих было намного больше. Поэтому по просьбе Талицкого отдела культуры мы выступили с цирковым представлением на районном празднике трудовой славы передовиков сельского хозяйства. Огромная лесная поляна собрала множество зрителей.

Во время поездки не прекращались репетиционные занятия. Особенно следует отметить Таю Журину и Вагиза Зарятдинова. Любую свободную минуту они использовали для подготовки акробатического этюда.

В Талице юные артисты посетили музей Николая Кузнецова. Сотрудники музея и Дома пионеров подарили нашему коллективу несколько фотографий, рассказывающих о жизни легендарного раз-

ведчика и большой портрет Кузнецова. Эти драгоценные фотографии будут долго напоминать нам о теплых дружеских встречах с таличанами.

Дома же нас ждал приятный сюрприз. Один из наших номеров мы будем показывать на Всесоюзном смотре народных цирков в Москве.

Э. ПУДЛЕС,
руководитель
цирковой студии.

Дружина

идет по городу

В общем-то спокойно прошло наше дежурство по городу. Смена собралась аккуратно, обходили улицы, магазины,

свереры. Дежурство наше прошло успешно и сравнительно спокойно: нарушений общественного порядка не было. И остались бы до-

БЕЗ ПРИСМОТРА

вольны — ведь это хорошо, когда в городе порядок, — если бы не маленькие первоуральцы.

Дни стоят теплые, солнечные, и даже если прохмурит ливень, все равно тянет на улицу. Ребят домой не загонишь. Ладно, когда мать видит из окна или знает, чем ее чадо занято. А если родители на работе? В городе много дворовых клубов и площадок, но все равно не все ребята находятся там. Мы, дружинники, оставили немало мальчишек, лихо гонящих на велосипедах по самым оживленным улицам. Для них нет никаких правил движения. Особенно много было таких лихачей на улице Труб-

ников, где сейчас объездная дорога и день-деньской поток машин. Остановишь озорника, сделаешь ему внушение, а он согласится и тут же дальше умчится. Мы обращаемся ко всем родителям: не допускайте, чтоб ваши дети забавлялись на дорогах, обгоняя и перегоняя транспорт. Автоинспекции необходимо возле десятой школы поставить предупредительный соответствующий знак: «Осторожно, дети!». И еще неплохо бы выдавать номера для всего мототранспорта. Тогда родители чувствовали бы ответственность и не разрешали детям брать монеты без разрешения.

А. БЕРСЕНЕВ.



На Билимбаевском пруду летом.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ФУТБОЛ

Осечка лидера

Матч между футболистами города Режа и хромпиковцами обещал быть интересным. Первоуральцы в своей подгруппе занимали первое место, в семи играх потеряли лишь одно очко. У футболистов Режа было потеряно на четыре очка больше. Они находились на третьей ступеньке.

Хромпиковцы с первых же минут пошли в наступление. Почти половину тайма они не давали гостям отдышаться. В течение этих минут гостей два раза спасала штанга, столько же раз защитники буквально «вытаскивали» мяч из пустых ворот.

Эти «везения» для одних и «невезения» для других повлияли на дальнейший ход игры. Хромпиковцы

чаще стали ошибаться, а гости, наоборот, заиграли дружнее. В одной из их атак защитники хромпиковцев допустили ошибку, и мяч влетел в сетку ворот.

В начале второго тайма, после хорошей комбинации нападающих режевцев, ворота первоуральцев спасает уже вратарь В. Кадочников.

Много усилий приложили химики, чтобы уйти от поражения. Были хороши задуманные приемы, но завершающий удар не получился. Первый раз хромпиковцы покидали поле с опущенными головами. А спортсмены Режа, оставшиеся на третьем же месте, приблизились к ним на два очка.

Е. ВАНИН.

ОХОТА ТОЛЬКО ПО ПРАВИЛАМ

Международные аукционы пушинны и мехов, проводимые в нашей стране, всегда пользуются огромной популярностью. На миллионы рублей экспортирует наша страна знаменитые русские меха. Но еще больше продается внутри государства.

Любителей охоты у нас много. И они славя добычу пушнину, приносят большую пользу стране. Но все же очень и очень много мехов остается на руках у охотников. Почему? Разные причины. У одних не приняты заготовители из-за неправильной первичной обработки шкур, другие не имеют охотничьих билетов и договоров о заготовке, третьи охотились не соблюдая сроков и норм отстрела. От всего этого народному хозяйству только вред.

Бывает, что и заготовители неправильно поступают — принимают пушнину без предьяв-

ления охотничьих билетов.

Кроме того, в магазинах часто продают ружья людям, не имеющим билетов, в результате учащаются несчастные случаи. Не каждый ведь умеет с оружием обращаться. Многие не идут регистрировать эти ружья.

Вот почему исполкомы Советов депутатов трудящихся по всей области приняли решение — с 1 июля по 30 сентября провести перерегистрацию всего огнестрельного оружия, имеющегося у населения. Это делают специальные комиссии при охотобществах и отделениях милиции в определенные дни и часы. Там объяснят порядок как будет проходить перерегистрация, а являться надо туда с паспортом или охотничьим билетом и оружием. Те, кто уклонится от этого риска, лишится ружья — оно будет конфисковано без возмещения стоимости.

Ю. СМАГИН, охотовед.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Искатели приключений

ЕЩЕ до завершения своего одиночного кругосветного плавания в начале июня этого года 65-летний Франсис Чичестер приобрел множество поклонников в различных уголках земли.

Эдмунд Хиллари, покоритель вершины Чомолунгма (Эверест), разрабатывает план штурма предательски опасных, покрытых льдом склонов горы Хершел, затерявшейся в бескрайних просторах Антарктики. 33-летний Гас Келлер из Швеции, установивший мировой рекорд по нырянию в море — тысяча футов (фут — 30,5 сантиметра), — намеревается возобновить свои смелые эксперименты этим летом. А Джеймс Бид из Кливленда (ему 34 года) скоро впервые попытается совершить одиночный беспосадочный облет земного шара на экспериментальном планере с пристроенным к

нему двигателем мощностью в 210 лошадиных сил.

Планы других любителей приключений граничат с фантастикой. 33-летний венский даятист Эрих Фелбермайер, один из лучших парашютистов в мире, намеревается выпрыгнуть из самолета на высоте 18 тысяч футов... без парашюта! Вместо него он думает использовать специально сконструированные лыжи, с помощью которых он надеется «скользить» по воздушным течениям и в конце концов плавно опуститься на снежные склоны Церматта. «Адский водитель» из Калифорнии — 28-летний Ивел Фивэл — хочет попытаться «перепорхнуть» через Гранд-Каньон на мотоцикле, оснащенный парой небольших складных крыльев и двумя реактивными ускорителями. Задумал нечто новое и Ач-

тона Смит, английский воздухоплаватель, не раз поднимавшийся на большие высоты. Он совершит путешествие на воздушном шаре объемом в 85 тысяч кубических футов, наполняемом горячим газом, который будет поступать из горелки, выбрасывающей пламя длиной в 6 футов; шар будет приводиться в движение с помощью установленного на gondole двигателя от автомобиля «Фольксваген».

Любителям приключений и их почитателям хорошо известно имя нью-

Йорка Уильяма Уиллеса. В 1963—1964 гг. он принял невероятный вояж по Тихому океану: на плоту в одиночку он за 204 дня покрыл расстояние между Австралией и Перу. Тогда ему было 71 год. Сейчас Уиллису 74 года. Он чувствует себя крепко и бодро, готовясь к одиночному плаванию через Атлантический океан. Своё путешествие храбрый мореплаватель намеревается совершить на шлюпке, названной им «Малютка».

«За рубежом» № 28.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ

За последние сто лет из которых 23 живы. Самая многолетняя супружеская пара в Западной Европе зарегистрирована во Франции. У супругов Девод родилось 25 детей,

из которых 23 живы. Мужу 49 лет, жене — 47.

За редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

«КОСМОС». «Лекарство от любви». Начало, 9, 12-30, 2-25, 4-20, 6-15, 8-10, 10 час. вечера.
Для детей. «Король Дроздобород». Начало в 11 часов утра.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Начальник Чукотки». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Дело пестрых». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.
КЛУБ СТЗ. «Венские девушки». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

Тюменский индустриальный институт
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
на 1967—68 учебный год

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

геологоразведочный факультет: геология и разведка нефтяных и газовых месторождений, геофизические методы поисков и разведки полезных ископаемых; электротехнический факультет: электрификация и автоматизация горных работ, автоматика и телемеханика; нефтегазопромысловый факультет: технология и комплексная механизация нефтегазовых месторождений, проектирование и эксплуатация газонефтепроводов, газохранилищ и нефтебаз, экономика и организация нефтяной и газовой промышленности, сооружение нефтегазопроводов, газохранилищ и нефтебаз, технология и комплексная механизация разработок торфяных месторождений; строительный факультет: промышленное и гражданское строительство, автомобильные дороги, сельскохозяйственное строительство; механический факультет: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов, автомобильный транспорт; химико-технологический факультет: химическая технология переработки нефти и газа, технология основного органического и нефтехимического синтеза.

НА ЗАОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

сельскохозяйственное строительство, геология и разведка нефтяных и газовых месторождений, геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых, технология и комплексная механизация разработок торфяных месторождений, проектирование и эксплуатация газонефтепроводов, газохранилищ и нефтебаз, машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов, технология и комплексная механизация разработок нефтяных и газовых месторождений, технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, электрификация и автоматизация горных работ, химическая технология переработки нефти и газа, промышленное и гражданское строительство, автомобильные дороги, автомобильный транспорт.

Кроме указанных специальностей, на заочном факультете института открыт прием на общетехническую подготовку по следующим специальностям: горнометаллургической, механической, технологической, энергетической, строительной.

Студенты, закончившие 3 курса общетехнической подготовки, могут перейти на дневную вечернюю или заочную форму обучения по избранной специальности.

Условия приема общие для всех высших учебных заведений.

Прием заявлений и документов от поступающих в Тюменский индустриальный институт производится на очные факультеты с 20 июня по 31 июля, на вечерний факультет — с 20 июня по 25 августа, на заочный факультет — с 20 апреля по 25 августа.

Вступительные экзамены проводятся в следующие сроки: на очные факультеты с 1 по 20 августа, на вечерний факультет — с 26 августа по 10 сентября, на заочный факультет — с 10 по 30 июля и с 26 августа по 10 сентября.

Вступительные экзамены сдаются в объеме программ средней школы по дисциплинам: математика (письменно и устно) для химических специальностей только устно, физика и химия (устно), русский язык и литература (сочинение).

Заявления направляются на имя ректора института.

Документы направляйте по адресу: г. Тюмень, Володарского, 38, приемная комиссия.

В ПОС. ГОЛОГОРКА ОТКРЫЛАСЬ ПАРИКМАХЕРСКАЯ

по ул. Достоевского, 18. Часы работы: с 11 до 18, в воскресенье — с 8 до 14 часов, выходной день — понедельник.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологические рабочие в новые цехи, слесари, электрики, токари, газосварщики, рабочие на ремонт жилищного фонда, плотники, штукатуры, маляры, рабочие в ремонтно-строительный цех, Kranовщики, электрослесари КИП, уборщики, работники охраны, грузчики.
Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в Каменск-Уральское техническое училище по подготовке продавцов продовольственных товаров. Срок обучения один год.
ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием учеников продавцов в магазины горпищетога.
Обращаться в отдел кадров.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.